

Год издания
11-й
№ 294 (2238)
Среда
1 апреля
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

За 29 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 5 немецких танков, 64 автомашины с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, 17 железнодорожных вагонов с различными грузами.

За истекшую неделю с 22 по 28 марта немецкая авиация потеряла 161 самолет.

Комсомольцы, Готовьтесь к полевым работам

Вся наша страна живет сейчас одной мыслью, одним стремлением — скорее покончить с немецко-фашистскими оккупантами, которые принесли нашему народу смерть и разрушения. Двухногие звери — гитлеровские выкорыши безжалостно терзают нашу родину, убивают женщин, детей, стариков. Месть, самую беспощадную, самую решительную, священную месть всего советского народа заслужили проклятые изверги-гитлеровцы.

Мстить за народное горе, за цветущие наши города и села, за русскую культуру, разрушения во временно захваченных советских районах нужно и можно не только на фронте, но и в тылу. Высокий урожай, увеличение поголовья скота, повышение его продуктивности, укрепление колхозного строя — вот средства борьбы с немецкими захватчиками в колхозной деревне. И во всем этом самое передовое место должны занять комсомольцы, увлекая за собой несоюзную молодежь.

В нашем районе есть такие комсомольские организации, которые занимают в колхозах ведущую роль. В артели имени Горького, Кишкинского сельсовета, где секретарем тов. Кашакина, комсомольцы принимают активное участие во всех колхозных делах. За каждым комсомольцем закреплен инвентарь и машина. Они собрали много металлолома, горячо участвовали в сборе подарков бойцам Красной Армии и трудящимся Ленинграда. Часто практикуются открытые комсомольские собрания и передовая молодежь вступает в ряды ВЛКСМ.

Комсомольцы колхоза имени Сталина (секретарь тов. Зуйкова) заботятся о семенах. Они проверили их посевные качества. Помогают собрать сельскохозяйственный инвентарь и машины, исправить их, а сейчас изучают сеялки, готовясь на них работать во время сева. Комсомольцы и несоюзная молодежь возят на поля навоз, собирают местные удобрения. Ими в грудях металлолома найдено около 200 различных запасных частей, а 4 тонны металла отправлено по назначению.

К таким относятся комсомольские организации Кр. Слободы, Дмитриевки, Рождествена, Б.Мурашкинского совхоза, Медведкова и другие. С них нужно брать пример всем комсомольцам, всей молодежи района.

Отлично готовиться к полевым работам, выкатывать во все артельные дела, повседневно увеличивать ресурсы нашей страны — вот боевые задачи комсомола.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 30 марта

В течение 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 29 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 29 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 5 немецких танков, 64 автомашины с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, 17 железнодорожных вагонов с различными грузами.

За истекшую неделю с 22 по 28 марта немецкая авиация потеряла 161 самолет. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

В результате активных операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, противник несет большие потери в живой силе и боевой технике. Только за последние два дня немцы потеряли только убитыми свыше 2500 солдат и офицеров. Взятых пленными. В боях уничтожено 4 немецких танка, 8 орудий, 15 пулеметов и 2 наблюдательных пункта, разрушено 10 дзотов и блиндажей. Среди захваченных трофеев 19 орудий, 85 пулеметов, 20 минометов, 2 огнемета, 24 автомата, более 400 винтовок, 223 тысячи винтовочных патронов, 900 снарядов, 1380 мин, 890 гранат, 2 радиостанции, 3 бронемашин, 16 автомашин, 5 мотоциклов, 2 походных кухни и

другое различное военное имущество.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, овладела опорным пунктом вражеской обороны. Немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачены трофеи, которые подсчитываются. На другом участке наша артиллерия уничтожила немецкий склад с боеприпасами, подбила 2 танка и 2 орудия.

Наше воздушно-десантное подразделение за 5 дней боев уничтожило до 500 солдат и офицеров противника.

Авиачасть, которой командует тов. Златоцветов (Юго-Западный фронт), за два дня сбита 11 вражеских истребителей. Особенно отличились летчики подразделения тов. Минаева, сбившие в течение одного дня 5 вражеских самолетов.

Лейтенант Рязанцев огнем из ручного пулемета сбил наддвух немецкий бомбардировщик. Охваченный пламенем, самолет упал на землю.

Несколько объединенных партизанских отрядов Калининской области под командованием т.т. К. и Д. внезапно атаковали 591 немецкий пехотный батальон, направлявшийся на помощь окруженному гитлеровскому гарнизону. После ожесточенного боя батальон был разгромлен. Противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 10 автомашин, взорвали боеприпасы и захватили 2 противотанковых орудия, 12 пулеметов, мно-

го автоматов и другое вооружение.

Пленный ефрейтор 8-роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Генрих Бордовик рассказал: «За две недели боев наш полк потерял до 1000 человек. Наибольшие потери понесла 8-я рота, в которой из 220 человек осталось только 90. 5-я рота потеряла 100 человек. Наша дивизия находится на советско-германском фронте около 2 месяцев. За это время в частях был ряд случаев дезертирства. Из 5-й роты нашего полка дезертировал ефрейтор Герберт Берсте. Он бросил тяжелый пулемет и сбежал в тыл. В 8-й роте 306 полка 2 обер-ефрейтора и 2 стрелка отказались пойти в наступление, покинули крупнокалиберный пулемет и удрали с передовых позиций. В 3-м полку нашей дивизии разжалован в солдаты и отправлен в штрафную роту лейтенант Хакман, командир 7-й роты. Вместе с солдатами своего подразделения он бежал с поля боя в тыл».

Финское правительство неоднократно пыталось опровергать сообщения о голоде, царящем в Финляндии. Но, как говорит русская пословица, шила в мешке не утаишь. 28 марта финское министерство народного обеспечения официально объявило населению, что «февральские хлебные карточки, по которым хлеб не был получен, могут быть использованы потом, когда наши запасы хлеба будут восстановлены». Таким образом правительство проболталось о том, что население Финляндии в конце марта не получило еще и февральского мизерного хлебного пайка.

Навести надлежащий порядок

Санитария и гигиена человека, жилья, общественного места, является основой жизни и быта трудящихся.

Сейчас, в условиях Отечественной войны, этот вопрос должен занять большое место в жизни нашего района.

Пришла весна, начинается оттепель. Санитарное состояние дворов и улиц районного центра очень плохое. Все дворы захлапаны, особенно дома комхоза. Здесь даже нет уборных.

Много раз поднимали вопрос об антисанитарном состоянии бани, но «воз и ныне там», никаких улучшений: в раздевальне грязно, под ногами лужи. Да и внутри бани не чище.

Положение в доме колхозника также не изменилось. В комнатах холодно, грязно, сыро. Культурное место просто прев-

ращено в хлев. Приезжающие колхозники не находят места, где можно бы отдохнуть, согреться, и вынуждены находиться в частных домах. Двор превращен в свалку мусора, который никогда не убирается. В доме колхозника содержат штат, а за порядок никто не борется, никто не отвечает.

Нельзя умолчать и о санитарном состоянии в общественном питании. На центральном месте села расположена столовая, наружный вид которой довольно приличный. Зайдя во внутрь помещения, просто охватывает ужас, во что превратили столовую ее руководители. На стенах, дотопке потеки грязи, сырость, всюду паутина, окна, двери и пол не моются целыми месяцами. Посетители кушают в пальто и шапках, на столах

грязь и лежат вещи обедающих. Тарелки и ложки имеют наросты вековой грязи. Официантки разносят обеды, разливают их по полу, столам. И такие безобразия нисколько не беспокоят администрацию столовой, правление СельПО.

Многие районы во главе с молодежью взяли на себя хорошую инициативу проводить санитарную «неделю» по приведению в порядок домов, дворов и улиц. Это дело необходимо возглавить и у нас, немедленно начать санитарной комиссии райздрава, возложить ответственность на руководителей учреждений, предприятий и домкомы. Терпеть разного рода безобразия дальше нельзя. Санитарно-гигиеническое состояние в районе надо поставить на должную высоту.

Б. Цалкович.

Всем трудящимся Б.Мурашкинского района Горьковской области

Дорогие товарищи!

Получив в день 24 годовщины Красной Армии ваши подарки, хочется от всей души поблагодарить за материнскую заботу о нас, бойцах, командирах и политработниках Красной Армии. В единстве тыла и фронта заключается непобедимость нашей Армии и родины. Заботу родины о нас мы ощущаем ежедневно, ежечасно, за что в долгу перед родиной мы не останемся. Мы не жалеем сил и самой жизни для достижения полной победы над врагом — немецкими захватчиками. Наше подразделение войск НКВД с первых дней великой Отечественной войны находится на передовых позициях. Не раз были проклятую немецкую габармию. Обещаем вам, дорогие братья, сестры, отцы, матери, что не выпустим вверенное нам народом оружие из своих рук, пока немецкие оккупанты не будут уничтожены. Народ, партия и правительство высоко оценили нашу работу — 13 товарищей нашего небольшого подразделения награждены высшими правительственными наградами за героические дела. Но не только этим мы гордимся, нашу гордость составляет преданность всех бойцов и командиров, их готовность в любую минуту выполнить любое задание командования.

Врагу нанесены тяжелые потери, но он еще силен, зверь тяжело ранен, наша задача — скорее его добить. Так будем же еще и еще лучше работать в тылу по выпуску для фронта еще больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, снарядов, обмундирования и продовольствия, а мы, бойцы, клянемся вам, что до конца выполним свой долг перед родиной, будем еще крепче, еще яростней наносить удары по захватчикам. Великая почетная миссия выпала на долю Красной Армии и народов СССР освободить человечество от коричневой чумы — фашизма. Так будем же достойны этой миссии.

Приказ товарища Сталина вдохновил нас на новые подвиги во славу родины. Будем неустанно работать над полным его выполнением.

Под знаменем Ленина — Сталина вперед на полный разгром врага!

Да здравствует наш героический рабочий класс и колхозное крестьянство!

Да здравствует наш любимый вождь товарищ Сталин!

По поручению бойцов и командиров Н-ской части войск НКВД

Командир подразделения капитан-орденоносец Бондаренко.

Комиссар подразделения ст. политрук Вольман.

Ефрейтор-орденоносец Петров.

Бойцы: Смирнов и Мосинов.

КОМСОМОЛЬСКАЯ жизнь

Выше роль агитационно-массовой работы

Агитационно-массовая работа в колхозах имеет большое значение, особенно сейчас, в условиях военного времени. Это хорошо поняли члены нашего агитколлектива Рождественского сельсовета. Очень часто мы собираемся все вместе, делимся опытом и намечаем планы дальнейшей работы. В трудных случаях мы всегда помогаем друг другу. Агитаторы в своем большинстве комсомольцы.

На бригадных собраниях, на ферме, в клубе можно встретить агитатора с газетой в руках. Он сообщает последние сводки информбюро, рассказывает о подвигах, жизни бойцов.

Многу, вместе с учительницей Романовой, проведено за февраль и март 5 бесед с колхоз-

никами на фронтовые темы. Я сообщаю сводки информбюро, читаю газеты, журналы, рассказываю о зверствах, которые творят гитлеровские захватчики на временно захваченных ими территориях.

Ежедневно бываю в домах колхозников. И каждый раз меня встречают с вопросом: «Что нового?». Начинаешь рассказывать последние новости, читать газеты. Очень часто приходится читать письма родных с фронта, помогать писать ответ. Нам, агитаторам, всегда обращаются колхозники для разрешения различных вопросов.

Большую помощь комсомольцы-агитаторы оказывают финансам. С нашей помощью полностью собран культсбор, подо-

ходный налог. Многу собрано 11000 рублей военного налога.

Сейчас перед нами, комсомольцами - агитаторами, стоит большая задача образцово провести весенний сев. Чтобы повысить производительность труда во время полевых работ, мы решили организовать социалистическое соревнование между бригадами, звеньями а также соревнование между отдельными членами артели. С выходом в поле будем работать в звеньях, будем использовать каждую минуту свободного времени для агитационно - массовой работы. Своим личным примером воодушевляем колхозников на новые трудовые подвиги во имя нашей счастливой родины.

Е. Дерунова.

Проведем сев в сжатые сроки

В нашей первичной комсомольской организации при колхозе имени Сталина, Б. Мурашкинского сельсовета, всего только 4 человека, но коллектив крепкий, дружный.

За март месяц мы провели 3 комсомольско-молодежных собрания. На последнем собрании мы изучали программу и устав комсомола. На этом же собрании было подано одно заявление в первичную комсомольскую организацию и двум девушкам были вручены анкеты.

16 марта комсомольско-молодежным активом был проведен воскресник по сбору металлолома. На дворах колхозников, около скотных дворов, кузницы мы собрали 3 тонны металлолома. Всего в воскреснике участвовало 15 человек.

29 марта также был проведен воскресник. В этот день мы молотили овес. В следующий выходной день мы думаем провести воскресник по вывозке навоза. Это будет большая помощь колхозу.

Члены нашей первичной организации ведут культурно-массовую работу среди колхозников. Комсомолец Пузанков ежедневно во время обеденного перерыва и после работы сообщает сводки Информбюро, рассказывает о героических подвигах бойцов на фронте. Своими силами мы выпустили два номера стенной газеты. Здесь рассказали о лучших людях артели как они работают. Раскрывали и отстающих. Стенная газета помогла установить в артели крепкую трудовую дисциплину.

Чтобы получить в 1942 году высокий сталинский урожай необходимо своевременно подготовиться к проведению весенне-полевых работ. Особенно большую роль в получении высокого урожая имеют семена. Поэтому, еще в начале марта мы решили проверить как они хранятся, их всхожесть. Проверка показала, что все семена кондиционны по всхожести и влажности, хранятся в

чистом помещении, куда не попадает снег.

Проверили мы также готовность сельскохозяйственных машин. Весь инвентарь и машины к работе готовы.

Из артели лучшие севцы, пахари ушли на фронт. Их места на работе заняла молодежь. С помощью председателя правления мы организовали курсы по изучению простых сельскохозяйственных машин. На курсах учатся 5 человек. Сейчас они изучают материальную часть машин, а потом будут проходить практику.

К проведению весенне-посевной кампании наш колхоз готов. А своевременная и качественная подготовка поможет нам провести сев в сжатые сроки.

А. Зуйкова,

секретарь первичной комсомольской организации колхоза имени Сталина.

Выделим лучшие предшественники под лен

Высокую урожайность льна можно получить на хорошем предшественнике. Каждая культура в правильно построенном севообороте должна оставлять после себя наилучший фон для произрастания последующей культуры.

Для льна требуется высокоплодородная структурная почва, чистая от сорняков и различного рода болезней и вредителей льна.

Двухлетнее клеверище в смеси с тимофеевкой, является лучшим фоном для льяных посевов.

Клевера обогащают почву азотом и большим количеством органического вещества корнями и пожнивных остатков. Опытными данными установлено, что при урожае клеверного сена в

30 центнеров с гектара в почве остается пожнивных остатков и корней 110 центнеров, которые содержат азота 118 кг. При урожае же сена в 48 центнеров — корневых и пожнивных остатков 130 центнеров и азота 188 килограммов. Отсюда вывод: отводить под лен те участки, где был наивысший урожай клеверного сена.

Глубоководящая корневая система клевера и тимофеевки улучшает структуру почвы.

Клеверище имеет большое преимущество в борьбе с болезнями. По данным Института Льна, общая зараженность посевов льна болезнями по клеверищу была 11 процентов, а по ржанищу — 70 процентов, зараженность фузариозом по клеверищу была 3 процента, по

ржанищу 60 процентов.

Неслучайно, что высокие станковские урожаи волокна большей частью получены при посеве льна по клеверищу. Рекордный урожай в Горьковской области получила т. Горская из колхоза имени Тимирязева, Городецкого района в 14,3 центнера льноволокна с гектара, который был посеян по клеверищу. Звеньевая Порозова А.И. получила льноволокна № 26 на участке вышедшем из под клеверища.

Вот почему в льноводных колхозах необходимо иметь в севообороте посев клевера с тимофеевкой и весь лен сеять по клеверищу второго года пользования.

В колхозах, не обеспеченных полностью клеверищем, надо отводить под лен лучшие земли из под удобренных озимых и пропашных, а также бобовых культур, на которых лен не

высеивался в течение 7—8 лет.

По рельефу местности под посеvy льна отводить нижнюю часть склона. На буграх лен сеять совершенно нельзя. На северных склонах также лен сеять не рекомендуется.

На тяжелых глинистых почвах и на легких супесках сеять лен нельзя. Лучшими землями считаются средние суглинки и суглинистые супеси. Нельзя лен сеять и на распыленных землях, так как в этих случаях почва после первого дождя образует корку, нужно выбирать хорошую структурную почву.

На участках запыренных, сеять лен не рекомендуется, так как пырей не поддается прополке, а засоренные пыреем участки льна погибают.

Главный агроном группы северных районов обл. 30

Леднев.
Научный сотрудник Областной опытной станции Крестьянинова.

ОРГАНИЗОВАНА ВЗАИМОПОМОЩЬ

Наряду с подготовкой семян и инвентаря к весенне-посевным работам большое внимание колхозы Яковлевского сельсовета уделяют обмолоту хлебов. Сельхозартели «Большевик», «Красная звезда», «2 пятилетка» закончили обмолот хлебов. Продолжают молотить в Яковлеве на конной молотилке и в Баркове — на сложной. В Баркове недостает рабочей силы, соседние колхозы оказывают этой ар-

тели помощь лошадьми и людьми. Здесь организована круглосуточная молотба.

За перевыполнение нормы выработки, члены артели получают дополнительную оплату. Они дали обязательство к 1 апреля полностью закончить обмолот хлебов и свое обязательство выполнили.

Председатель совета
Захаров.

Обязательство тренера

Члены сельхозартели «Новый труд», Рождественского сельсовета, послали меня на курсы по обучению крупного рогатого скота. Пятидневные курсы дали мне очень многое. Но сначала трудно было работать.

Я начала приучать к упряжи быка так: продену ему в кольцо веревку, привяжу к столбу и начинаю впрягать. Когда животное привыкло к упряжи, я стала его впрягать

в легкие санки, потом в дровни.

Сейчас я уже на нем вожу зерно на мельницу, перевожу со скотного двора в поле навоз. Бык сейчас работает не более четырех часов в сутки, а в период весенне-посевной кампании будет работать с полной нагрузкой.

Тренер **А. Трохина.**

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Южный фронт)



Отважные летчики истребители майор В.И. Давидков (слева), награжденный орденами Ленина и Красного Знамени и старший политрук Н.В. Исаев, награжденный орденом Ленина. Тов. Давидков совершил 240 боевых вылетов и сбил 11 вражеских самолетов. Тов. Исаев — 189 боевых вылетов, сбив 4 фашистских самолета.

Фото В. Иванова

Фотохроника ТАСС

Ответственный редактор А.А. АЛАДЬИН.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

17 марта из Лыскова ушла лошадь, карей масти в полной упряжи, принадлежащая колхозу «Пролетарий», Яковлевского сельсовета. Знающих ее местонахождение просим сообщить.

ПРАВЛЕНИЕ.

Райдортделу требуются счетовод, бухгалтер, 2 десятника, 4 монтера.

Зав. райдортделом

А. Реунов.

ПРОПАЛА ЛОШАДЬ трехлетняя, карей масти, на лбу звездочка, принадлежащая колхозу «Новая жизнь» Андрейковского сельсовета. Знающих ее местонахождение просьба сообщить в колхоз.

Правление.